
 
VERBALE DELLA  CONSULTA DEI GENITORI A.S.2010/2011 
 
In data 28.03.11 ad ore 17,00  a Predazzo, su invito della Dirigente scolastica Dott.ssa  Candida Pizzardo, si è 
tenuto l’incontro della Consulta dei Genitori per condividere la presentazione del nuovo Progetto d’Istituto.  
 
Dopo una breve relazione introduttiva della Dirigente, la parola è passata al prof. Tuffanelli (quale 
responsabile del Progetto d’Istituto) che ha illustrato le modalità per riuscire ad elaborare questo nuovo 
importante documento.  
 
Per facilitare la raccolta di dati e informazioni tempo fa era stato recapitato un questionario a tutti i genitori 
e a tutti i docenti. Da questo punto di partenza, facendo una media sulle risposte date da entrambe le parti, il 
gruppo che lavora al Progetto ha potuto elaborare alcuni punti.  
Si sottolinea che il lavoro è tanto, che alcuni punti sono stati già sviluppati mentre altri sono in lavorazione. 
Gli argomenti principali che formano il Progetto d’Istituto sono: 

1. Analisi del contesto e dei bisogni 
2. Vincoli formativi 
3. Obiettivi formativi culturali e educativi 
4. L’offerta formativa curriculare 
5. Programmazione didattica 
6. Conoscenza del contesto storico e culturale 
7. Organizzazione e utilizzo delle risorse 
8. Studenti con bisogni educativi speciali 
9. Studenti venuti da lontano 
10. Progetti e attività ricorrenti 
11. La valutazione degli studenti 
12. Autoanalisi e autovalutazione 
13. Informazione e orientamento 
14. Coinvolgimento dei genitori e studenti 
15. Collaborazioni con scuole ed Enti 

Dopo un’esaustiva relazione sul nuovo documento in lavorazione si è passati al dibattito. 
 
Pur essendoci ben 15 punti da poter approfondire, i genitori presenti hanno avuto la necessità di chiarire il 
punto 11 “La valutazione degli studenti” aprendo così un dibattito che ha occupato tutto il tempo a 
disposizione. Si è quindi parlato delle nuove schede di valutazione. 
 
La proposta più interessante è quella di fare una distinzione tra i giudizi della primaria e quelli della 
secondaria di primo grado. 
 
Tutto ciò che è stato approfondito in questo incontro si trova sul sito della scuola (www.ic-predazzotesero.it) 
all’interno della sezione genitori nell’area riservata ai componenti della Consulta, accedendo con username e 
password recapitata singolarmente ad ogni rappresentante di classe. 
    
Il rammarico più grande è che per questo importante incontro ci sia stata poca 
affluenza da parte dei rappresentanti delle varie classi nonché membri della Consulta 
dei Genitori, forse perché si da poca importanza al documento cardine dell’Istituto 
Comprensivo, denigrando così non solo il lavoro che sta dietro al documento ma anche 
il vero fulcro della scuola che è la formazione educativa e culturale dei nostri figli. 
 

Non avendo più tempo per discutere altri punti, la riunione si chiude alle 19,15. 
 
 il segretario verbalizzante    
  Chiocchetti Paola      


